



中阳县政府办在张家沟村举办“驻村帮扶大消费”心心相融主题党日活动



本报讯 为进一步抓好巩固衔接大比拼工作,扩大帮扶群众及带贫企业农产品销路,8月31日,中阳县政府办党支部和柯镇张家沟党支部一起举办“驻村帮扶大消费”心心相融主题党日活动,全体机关党员干部和社会爱心人士通过面对面集体或个人采购形式,积极开展驻村帮扶大消费,助力张家沟群众通过消费扶贫增收,集体拍摄全家福,提高群众的获得感和满意度。中阳县委常委、副县长李靖,副县长翟贺平、王小红、霍建国以普通党员身份参加活动并听取驻村帮扶工作汇报;县委常委、政法委书记王恒到村指导巩固衔接、乡村治理工作。

活动现场,县政府在村委大院搭建农产品销售展位,帮助脱贫户、监测户、低保户售卖农产品。近30户农户将自己家产出的羊肉、山木耳、蜂蜜、土鸡蛋、豆角、豆腐、南瓜等农产品摆放在摊位上,吸引帮扶党员干部和政府办员工的爱心企业购买,本次活动农产品消费额达13590元。活动仪式上,县级领导、政府办党员干部、乐村淘、强华物流等社会企业还为政府办爱心超市捐款9900元,中阳恒源源服装店、山西宸宇服装公司、柏注古井醋业公司为爱心超市捐赠了价值27300元的品牌服装、迷彩服装和手工醋品。

实施文化惠民工程



开展文化下乡,百姓乐开怀。今年以来,中阳县把文化下乡摆在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重中之重,持续开展文化惠民工程,形式多样、精彩纷呈的文化活动送到群众家门口,既丰富了群众的精神文化生活,又提升了群众的幸福感、获得感。

开展文化活动,活跃乡村文化血脉。文化如水,润物无声。近日,金罗镇西坡移民小区热闹非凡,搬迁群众陆续来到小区广场观看公益电影。“平常大家都是在自己家里看电视看电影,这次公益电影展播活动让乡里乡亲聚在一起,影片都是反映脱贫攻坚和讴歌新时代的内容,我觉得不仅丰富了日常生活,更让大家通过主旋律正能量的电影增强了凝聚力”。移民群众刘大爷说。为丰富农民精神文化生活,提升农村公共文化服务质效,进一步推动乡村文化振兴工作走深走实,公益电影助力乡村振兴百部影片进农村活动在柯镇西坡移民小区火热开展。活动时间从8月中旬一直持续到10月底,展映一批弘扬主旋律、传播正能量,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌乡村振兴题材的100部优秀电影作品,大力奏响新时代光影颂歌。

点亮群众美好生活



推动文明乡风,丰富乡村文化内涵。为了宣传推动城乡人居环境整治提升十大行动,中阳县委宣传部组织新时代文明实践中心主办、县文化和旅游局开展的助力城乡人居环境整治提升“十大行动”文艺巡回演出活动有声有色。演员们紧扣农村人居环境整治提升主题,通过舞蹈、歌唱、小品、快板等表演形式,向广大村民宣讲了城乡人居环境整治提升的“十大行动”,引导村民自觉养成良好的生活习惯,积极投身到环境整治、乡风文明、邻里互助、创新创业等民生实事中来,为改善农村人居环境,建设美丽中阳贡献应有的力量。巡回演出在全县人口集中的宁乡镇、金罗镇、暖泉镇、武家庄镇开展了19场专题性宣传文化活动文艺演出,受到了广大群众的欢迎和好评。

完善设施建设,筑牢乡村文化根基。乡村振兴不仅是物质生活的提升,更是精神文化的繁荣。今年以来,中阳县在原有设施的基础上提质升级,认真听取群众意见,科学规划布局乡村文化设施,打造集宣传教育、读书阅读、文化娱乐、体育健身于一体的阵地。先后在6个乡镇设立了新时代文明实践所,78个行政村设立新时代文明实践站,村村都有文化大院、农家书屋,形成了县乡村联动、设施齐备的公共文化体系。

本报“在田间地头才能切实拉近跟老百姓的距离,设身处地的体会到百姓的需求。”在中阳县召开巩固衔接工作大比拼活动暨誓师大会后,教育系统组织党员干部开展了“支部连支部、党员进社区、聚焦大比拼、争做排头兵”系列活动,深入百姓生活,将民生问题融入日常工作,在精准施策上出实招,形式多样落实民生实事。

聚焦思想导向,服务群众“心连心”。8月17日,中阳县召开巩固衔接工作大比拼活动暨誓师大会,动员全县上下进一步认清形势,转变作风,以新担当、新气象、新作为,推动巩固衔接工作提质效、创一流。在誓师大会结束后,中阳一中党支部在暖泉镇高崖头举行“聚焦大比拼 争做排头兵”主题党日活动,活动中党支部书记、副校长高润海带领党员重温入党誓词,集体学习了“比作风、比能力、比担当、比成绩”有关会议精神,深化思想内涵。“在服务群众时,我们要勇于担当,善于亮剑,深刻认识做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作的重要意义。”高校长呼吁广大干部。

聚焦民生健康,服务群众“手牵手”。8月19日,在中阳县冯家岭村正在开展一场别开生面的主题党日活动,此次主题党日由中阳职中党支部以及冯家岭村的党支部两支部“队伍”组成。两党支部紧紧围绕“比作风、比能力、比担当、比业绩”巩固衔接大比拼要求,初步议定了为村民促销农副产品、联合开展人居环境整治、共建职业中学劳动教育基地等项目;主题活动中,职中联合中阳县安康医院为村民进行“爱心义诊”,测血压、测血糖、做B超、做心电图检测,讲解卫生保健等知识,在家门口享受免费医疗服务;组织理发志愿者进村入户为群众进行“爱心义剪”,为38名村民提供理发服务;走访慰问脱贫户,为他们送去了电风扇、冰糖、绿豆、酸奶、面包等慰问品。“这个活动开展得好,家门口就能看医生、理发,方便了我们这些平时农忙的老百姓。”冯家岭的一位村民说。

聚焦民之所需,服务群众“肩并肩”。在冯家岭主题党日,爱心应急超市正式启用,为村民提供油盐酱醋、生活用品、家居必备物资的应急供应和白酒、大米、食用油的批发价零售转售以及其他生活所需大宗物品或取送快递等跑腿服务,竭力为群众解燃眉之急,为进一步调动村民爱村护村积极性,爱心超市建立积分换购机制,提升小超市的服务内涵;活动期间,年轻党员进田间、下地头开展农事体验,与百姓话家常,了解庄稼长势、百姓收成;中阳职中党支部与冯家岭村党支部还按照县委组织部“心心相融”党建共建工作安排,结合巩固衔接包村工作实际,结成党建共建联盟共同体,达成发展共谋、理论共学、组织共建、队伍共育、活动共办、阵地共用、信息共享、难事共解等一系列党建意向;最后,全体党员分组来到农户家中进行了入户走访、政策宣传和收入测算,围绕“十大行动”进行了环境卫生大扫除,清理室内外生活垃圾,改善人居环境。

群众无小事,一枝一叶总关情。下一步,中阳县将持续抓落实,以时时放心不下的责任感、事事落实到位的执行力,处处勇于担当的精气神,心往一处想、劲往一处使,在大比拼中交出一份令人民满意的答卷。(文/图 秦文平)



本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话和重要指示批示精神,展示中阳县扎实推进各项工作中取得的亮点、成效,展现中阳县广大干部群众干事创业的热情和投身巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的时代风采,中阳县开展摄影大赛、征文大赛、公益电影助力乡村等活动,充分发挥文艺作品凝心聚力、提振精神的作用。

用文艺作品展现乡村振兴新面貌

多角度、全方位展示中阳县乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新成效、新面貌、新气象等内容,以真实、生动的影像展现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的伟大实践。

用镜头聚焦乡村振兴新画卷。近日,中阳县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接摄影大赛正式启动征稿,以“中阳大地如画 宜居宜业爱家乡”为主题,欢迎广大摄影家、摄影爱好者特别是乡村基层各级干部、驻村工作队积极参与、踊跃投稿。作品重点以“美丽乡村建设”、“人居环境改善”、“产业助力乡村振兴”、“自强脱贫人”、“最美帮扶干部”等为拍摄题材,

“摄影镜头能展现新时代下中阳县的发展历程,通过全方位、多角度深入拍摄我县风光美景、人文风情等,讲述乡村振兴故事,反应百姓幸福生活,充分展示良好的中阳形象。”中阳县摄影家协会主席李扣喜说道,下一步,摄影协会将组织摄影采风活动,挖掘乡村文化软实力、传递乡村振兴好声音。

用征文唱响乡村振兴主旋律。为深入宣传脱贫攻坚伟大成就,生动讲述广大干部群众投身巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的鲜活故事,展示全县社会各界凝心聚力推动乡村振兴的精神风貌,中阳县开展以“巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”为主题的征文大赛,围绕“脱贫攻坚伟大成就”“巩固拓展脱贫攻坚成果”“乡村振兴故事”“乡村建设”“乡村治理”“乡风文明”“农村社会事业发展”等重点内容,讲述乡村振兴中高质量发展新篇章的生动实践和精彩故事,展现中阳县新时代乡村振兴的新担当、新作为、新风貌。

进村活动启动仪式在金罗镇西坡移民小区举行,中阳县委常委、宣传部长刘继忠出席并宣布活动启动。本次活动将乡村振兴和公益电影放映相结合,一起,集中展映一批弘扬主旋律、传播正能量,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌乡村振兴题材的优秀电影作品,大力奏响新时代光影颂歌,充分发挥电影的价值引领和宣传导向作用,让基层群众在家门口就能享受文化大餐,为培育农村文明新风、推进乡村振兴提供强大的精神动力。

人民对美好生活的向往越来越多的成为文艺作品的表达,新生活的扑面而来、人们的喜上眉梢、精神面貌的焕然一新都是创造的丰富素材,充分反映人民群众的幸福、获得感、安全感,中阳县将持续发挥文艺作品的作用,创新形式、整合资源,为乡村振兴提供更多更有效的平台,为时代和人民而歌。(霍玉润)